



人大代表专访

继续关注桂林工业振兴 助力桂林发展

——访市人大代表谭建国



□本报记者周文俊 文/摄

“今年政府工作报告实实在在，成绩

令人欢欣鼓舞。同时总结了经验举措，对未来工作思路清晰，展示政府的担当作为。”在听取政府工作报告后，市人大代表、民盟桂林市委主委谭建国说。

今年政府工作报告提出了统筹实施国家战略、决胜“两个建成”，开展工业振兴大会战，推进农业供给侧结构性改革、加快乡村振兴，建设公园城市等一系列部署，为全市经济社会发展指明了方向。

谭建国表示，作为市人大代表，近三年来，参与并提出了《供给侧改革背景下的桂林市县域产业转型升级》等相关课题报告和建议。今年将继续关注桂林工业振兴以及在打造“桂柳”重点中心城市一体化、桂林创建“中国制造2025”国家级示范区等方面工作，特别是结合工作实际，在争取将桂林定位为全区战略性新兴产业集群发展重点地区工作中发挥作用。

希望加强生态环境和基础设施建设

——访市人大代表谢永功



□本报记者周文俊/文 游拥军/摄

“谋篇布局有高度，研判形势有深

度，为民服务有温度，担当作为有力度，干事创业有亮度。”说起今年政府工作报告，市人大代表、致公党桂林市委主委谢永功用“五度”来总结。

他表示，2019年桂林市写进自治区政府工作报告的工作亮点多达20多处。同时，桂林东西巷街区、桂林长塘水库建设、桂林与大湾区机场航线、桂林高效集聚区等一批重大项目也写进自治区政府工作报告。

今年政府工作报告明确了桂林经济社会发展主要预期目标，包括地区生产总值增长6.5%，规模以上工业增加值增长7%以上，固定资产投资增长10%，城镇和农村居民人均可支配收入分别增长7.5%和10%等。

谢永功表示，这些让他对桂林今后的发展充满希望。下一步，希望能进一步加强生态环境建设、基础设施建设，持续推动乡村振兴和工业振兴，夯实桂林发展基础。

在工作中更好地彰显 人大的作用

——访市人大代表徐维升



□本报记者陈娟/文 游拥军/摄

“2019年，市政府在经济下行压力

比较大的情况下克难攻坚，取得了较好成绩，民生得到较大改善。2020年是全面建成小康社会、决战脱贫攻坚和‘十三五’规划的收官之年。”聆听政府工作报告时，市人大代表、象山区人大常委会主任、党组书记徐维升注意到，报告为2020年的工作描绘了很好的蓝图。他说，2020年的目标是要实现“两个建成”。目标的实现，将为桂林的发展带来很好的机遇，使民生较大改善、社会较大进步、经济较大飞跃，他对此充满信心。

结合自己的工作，徐维升也表达了自己在新一年的工作愿望。他说，回去后，要宣传和贯彻好这次会议的精神，特别要组织好象山区的人大代表和人民群众积极投入到2020年的工作中去。他们将在具体工作中更好地发挥人大的作用，发出人大的声音。象山区人大一定按照市委市政府、象山区委区政府确定的工作目标努力，在实际工作中进一步彰显人大的作用。

力争早日实现 乡村振兴

——访市人大代表谢本玮



□本报记者胡逢超/文 唐侃/摄

“今年政府工作报告中提到了‘狠

抓特色农业示范建设’和‘实施田园综合体建设’。”市人大代表、龙胜各族自治县泗水乡党委书记谢本玮说，这也是他最关注的部分。

谢本玮介绍，2019年，泗水乡坚持以巩固脱贫攻坚成果为抓手统揽全乡经济社会发展全局，把脱贫攻坚作为第一民生工程来抓，举全乡之力攻坚克难，扑身实干，脱贫攻坚工作取得了明显成效。

“今年，我们将重点围绕田园综合体建设，持续巩固脱贫攻坚成果，加快乡村振兴步伐，推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接，着力提升现代特色农业示范区的级别，实现三产有机结合，让更多的贫困户参与到田园综合体建设，使贫困户有稳定产业、稳定收入，让更多的村屯环境得到改善，产业得到发展，收入得到增加。”谢本玮表示，相信在全市上下的共同努力下，农民会更富、农村会更美、农业会更强，早日实现乡村振兴。

加大对东盟国家的 旅游推介

——访市人大代表阮金宽



□本报记者陈娟/文 唐侃/摄

“听了政府工作报告，非常的感

动，也非常的受鼓舞。”市人大代表、桂林市伊斯兰教协会会长阮金宽激动地说，去年市人民政府做出了很多卓有成效的工作，应该说面对国内外各种综合的压力，各项成绩的取得来之不易，作为一名人大代表感触很深。

去年桂林全年接待游客1.38亿人次，旅游总消费1874亿元，分别增长26.7%、34.7%，全域旅游走在全区前列。今年将基本建成桂林国际旅游胜地，桂林将迎来更多的游客。“我觉得应该主动加强与东盟国家进行旅游推介和宣传，开通更多东盟国家航线，让他们能够放心、更便捷地来广西旅游，来我们桂林旅游。”阮金宽说。

阮金宽说，作为人大代表要认真履职，平时也要主动编写议案，反映群众的诉求，为桂林发展作出积极的贡献。

协调剧场对外开放 让文化更惠民

——访市人大代表向惠玲



□本报记者陈娟/文 滕嘉/摄

“这是一个添动力、增实力、聚合力

的好报告。”市人大代表、桂林市工人文化宫副主任向惠玲说，去年的成绩客观实在，今年的任务目标明确，去年的工作成绩，看到文化软实力不断提升，歌剧出国门，漓江之声、百姓大舞台等群众文化活动品牌越来越好，这些都让作为一名文化工作者的她感到振奋。

向惠玲说，目前漓江剧院拆除了准备建桂林歌剧院，群艺馆、艺术馆的剧场也在装修，现有的一两个剧场满足不了群众文化活动需要，很多单位想用剧场开展文化活动就有些困难，希望政府能协调让一些有剧场的单位对外开放，让更多的群众文化活动顺利开展。另外，文化惠民市里一直做得很好，文联组织文艺工作者到县、乡辅导基层群众，普及艺术文化，市演出公司、戏曲研究院等单位也下乡送演出，群众很欢迎。文化惠民这类活动还可以多方联合，让更多的艺术工作者加入到活动中。

希望加快生态环保 和历史文化保护立法

——访市人大代表王真理



□本报记者周文俊/文 唐侃/摄

市人大代表、广西银杉律师事务所律

师王真理一直关注桂林地方立法工作。“我认为律师界人大代表与人大立法、监督两大职能非常契合，律师作为第三方角色，可以发挥专业特长，为地方立法提出参考、建议等服务。”王真理介绍说。

2015年8月开始，桂林市获得地方立法权，截至目前已经先后通过7部地方性法规。王真理认为，桂林地方立法的基本思路，是突出地方特色，加强重点领域立法。像2019年桂林市人大常委会审议通过的《桂林市违法建设防控和查处条例》、《桂林市漓江风景名胜区管理条例》、《桂林市城乡规划管理条例》等，对于有效保护和合理利用漓江风景名胜区资源，以及桂林的城乡规划、城乡发展和城市建设等都起到了积极作用。

王真理表示，希望桂林下一步继续加快生态环境保护立法，助力打造桂林山水生态名城；加强历史文化保护立法，维护桂林历史文化名城。

引导各商业体 形成特色经营

——访市人大代表李红石



□本报记者陈娟/文 唐侃/摄

市人大代表、桂林微笑堂实业发展

有限公司食品超市部经理李红石此次两会较为关注桂林商业发展，市政府将推出什么样的积极政策拉动经济持续增长，促进商业体的良性发展。

李红石说，2019年微笑堂在严峻的经济形势下仍实现税利1.15亿元，保持基本稳定，这得益于市委、市政府以及城区党委、政府的多重关心。2019年桂林市新增了华润、吾悦广场等9个商业体(中心)，最大的商业中心面积达到20万平方米，总增加面积超过50万平方米。这意味着2020年桂林市的商业竞争将更加激烈，商业格局将重新洗牌。积极的政策引导，将决定着商业发展态势及发展质量，如何均衡传统商业百货和新兴SHOPPING MALL之间的发展将会是一个不可回避的课题。李红石建议，市政府就以上课题进行专题调研，引导各商业体形成特色经营，实现商业资源利益的最大化和最优化。

发挥农村致富带头人的 示范引领作用

——访市人大代表叶正财



□本报记者陈娟/文 唐侃/摄

“作为来自基层的代表，我更关注

的是如何有效地促进贫困户增收脱贫，让老百姓过上更好的日子。”市人大代表、灵川县三街镇普贤村委第一书记叶正财说，政府工作报告中提到将集中兵力打好深度贫困歼灭战，重点完善基础设施，优先安排产业扶贫项目，落实特困群体兜底保障政策，实现脱贫不漏一村、不落一人，这些话让人暖心，也让大家对打赢脱贫攻坚战充满了信心。

叶正财从事种植多年，已经有了一定的经验。他认为，发展特色产业是脱贫致富最根本的道路，通过强力推进特色产业，确保贫困群众能通过产业发展实现长久稳定脱贫才是最终目标。在脱贫攻坚过程中，要充分发挥农村致富带头人的示范引领作用，调动农民群众积极性，通过发展特色优势产业，切实带动乡亲的致富增收。

桂林市 2020 年春晚 将于今晚在桂林大剧院上演

本报讯(记者刘倩)1月21日晚上8时，桂林市2020年春节联欢晚会将在桂林大剧院上演，向桂林人民呈上一份丰盛的“文化大餐”。

本次春晚由中共桂林市委、桂林市人民政府主办，由中共桂林市委宣传部、桂林市文化广电和旅游局、桂林广播电视台承办，由市文体投资集团协办，桂林市戏剧创作研究院负责实施。

记者了解到，为了给桂林人民献上最精彩的“文化年夜饭”，桂林市戏剧创作研究院组

织本院及社会各界的演职人员近500人，历时近3个月，精心打造了这台桂林人自己的春晚。这台演出还特别邀请上海戏剧学院院长、中国著名舞美设计师韩生，昆曲著名表演艺术家张争耀，广西著名音乐人小苹果等专家加入主创团队，为舞台的打造和节目的创作都带来了新颖的呈现方式。

春晚节目形式多样，歌舞、方言小品、桂剧、情景剧、桂林文场、情景音乐剧等精彩节目轮番上演，将给观众带来一台富有“桂林味”的文化大戏。



▶代表们在认真审议各项报告。 记者游拥军 摄



▲代表们在积极发言。 记者游拥军 摄